

2018年5月 14 星期一 < 戊戌年三月廿九 >

1957年10月1日创刊



33℃  
24℃



羊城晚报微信公众号 “羊城派”微信公众号

广州  
今年

## 将新增公交专用道100公里 推广纯电动公交车超1万辆

羊城晚报讯 记者程行欢、通讯员方俊报道：记者昨日从广州市交通部门获悉，2018年广州将在完善立体化城市公共交通体系上继续突破。

这些突破包括争取建成开通十四号线一期（嘉禾望岗至化龙）、二十一号线（确保镇龙至增城广场段开通）、广佛线（燕岗至沥滘）等3条轨道线路，届时轨道总里程接近500公里，运营里程全国第三、世界前十，弥补从化“缺铁”短板，实现全市11个行政区均有轨道交通覆盖。

此外，今年广州将新建开通100公里公交专用道，重点对进出城通道和原萝岗区专用道覆盖盲区进行覆盖，专用道计划主要集中在黄埔和白云区，届时公交专用道总里程突破500公里。同时推动广州市公交电动化工作，新增或更新的公交车100%采用纯电动方式，力争在2018年底前实现全市推广使用纯电动公交车超过1万辆。

### 广州地铁或站外安检 正征集设计方案

羊城晚报讯 5月13日，广州地铁设计研究院有限公司对外发布公告称，即日起至5月30日，研究院将公开向全院及指定单位征集广州地铁站外安检房造型设计方案。这也意味着，在原有的进站安检办法之外，广州地铁或将推动更多的安检模式，以更好地管理服务客流。

目前，广州地铁安检已经实现全覆盖，但主要是站内安检。广州地铁设计研究院表示，站外安检是广州地铁安检一种方式，为多点分散安检。乘客进入地铁出入口前进行安检，保证整个地铁车站为安全区域。同时可利用安检做客流控制，避免高峰时段大客流对地铁车站的冲击。

此次征集方案的范围包括已运营既有线出入口改造增建站外安检房和新建线路出入口与安检一体化站房安检房。研究院要求，设计的站外安检房应与周边景观协调，易于乘客识别，便于运营维护，减少对城市交通、环境影响。

（陈泽云）



庄严  
温暖  
广州白云警方举办民警光荣退休暨新警入职仪式

退休民警  
为新民警  
佩戴警号

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员邓慧菲  
摄影报道：“我代表退休民警，将这面象征着白云公安精神的旗帜传承给你们，希望你们承接使命，继续前进！”“是！我们一定继承精神，为建设平安白云贡献火热的青春力量！”昨天，在广州白云警方举办的第二届民警光荣退休暨新警入职仪式上，退休民警代表向刚刚加入白云警队的新警代表授予旗帜。

现场，约450名民警汇聚一堂，见证了25名老民警荣休，62名新民警入职。在新老民警交接的薪火相传仪式上，首先举行了升旗仪式、播放了反映退休民警和新警工作生活的视频短片、向退休民警及入职新警颁发纪念章、退休民警为新警佩戴警号（右图）、进行旗帜交接等环节，庄严而温暖。

白云区副区长、区公安分局局长苏鉴告诉记者，这仪式既表达对前辈的崇高敬意，也让新人民警感受光荣，以此激励全体民警忠诚担当、砥砺奋进。

### 广东为中小企业推出704项免费服务 近七成为培训、管理、技术、融资服务

羊城晚报讯 记者马化展报道：广东日前公布了2018年中小企业服务活动计划，将提供704项免费服务活动，助力中小企业发展。

据悉，这些活动由广东各级政府部门、企业和行业协会共205个单位提供。粗略统计，704项免费服务活动中，近七成是为中小微企业提供的政策法规类培训服务、战略规划、人力资

源、供应链管理类管理服务、技术改造、推广类技术服务以及融资信息发

布、担保、风险补偿类融资服务。例如，“粤创业精、粤创月新”主题活动等管理咨询服务、科技园区企业专利挖掘培训等技术服务等。

另外，服务活动地涵盖广东各个地市。不算是省直活动在内，广州的相关服务活动高达222项，为全省最多。

广东省中小企业局方面提出，请各地、各单位按照中小企业公共服务规范评价指标要求，加强服务活动日常规范管理和资源对接，不断推动建设一支服务规范、能力强、业绩好的中小企业服务队伍。还要求各活动举办单位在省中小企业公共服务平台提前录入和发布活动具体信息，以便进行集中宣传推广及广大中小企业分类查询和报名参加。



### “泄密”的手机“二手号” 该如何解绑？

一手号码已成稀缺资源，携号转网最快2020年实现

制图/张江

详见 A3

“深海勇士”号在南海迎迄今最高龄乘客  
82岁院士下潜获重要发现

我国自主研制的4500米载人深潜器“深海勇士”号，13日迎来迄今年龄最大的乘客。我国著名海洋地质学家、“南海深部计划”指导专家组组长、82岁高龄的汪品先院士在南海下潜，并在海底获得重要发现。

汪品先介绍说：“今天下潜的西沙海区获得了重要发现。深潜器刚到海底，就发现了以管状蠕虫和贻贝为主体的冷泉生物群。此后又在玄武岩区，发现了以冷水珊瑚和海绵为主体的特殊生物群，堪称西沙深海的‘冷水珊瑚林’。这非常值得今后进一步深入研究。”

（新华社）

司法考试大纲将出版发行

司法部编写的《2018年国家统一法律职业资格考试大纲》将于近日出版发行。2018年国家统一法律职业资格考试的内容和命题范围以司法部公布的考试大纲为准。考试大纲分为考试说明和考试科目、知识点两大板块。

（新华社）

报料热线：(020)114 转羊城晚报料、(020)87776887

Q友报料：87776887

订报电话：(020)87133333

发行客服：18925108933

金羊网：www.ycwb.com

手机金羊网：wap.ycwb.com

羊城晚报新浪微博：weibo.com/yicwb2010

广州市区天气预报：今天晚上到明天白天，多云，有分散（雷）阵雨，气温24℃到33℃，相对湿度60%到90%，吹轻微的偏南风

### 王毅与伊朗外长举行会谈

据新华社电 国务委员兼外交部长王毅13日在京与伊朗外长扎里夫举行会谈。

王毅表示，中方把伊朗视为共建“一带一路”的重要伙伴，愿同伊方全面落实两国元首重要共识，维护发展好各领域合作。

王毅说，中方坚定维护多边主义，致力于维护国际协议。伊朗核问题全面协议是来之不易的多边主义成果，有助于维护国际防扩散体系和中东地区和平与稳定。作为全面协议的重要一

方，中方为全面协议的达成和执行做了大量工作。下阶段，中方愿同包括伊方在内的有关各方保持沟通协调，本着客观、公正和负责任态度，继续努力维护全面协议。

扎里夫高度赞赏中方维护全面协议的立场，强调伊方愿继续同支持全面协议的各方沟通协调。伊方认为，确保全面协议持续、全面和有效执行是各方共同的责任和义务。伊方愿做出自己的努力。

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神  
乡村振兴新赋能。  
·高端访谈·

佛山市委主要负责人接受羊城晚报专访：

乡村振兴：  
要做出佛山贡献  
体现佛山担当

详见 A4

广州各区公办幼儿园  
今天起接受网上报名  
热门区招生计划较去年有所减少

详见 A5

操纵逾300账户“割韭菜”  
北八道被罚56.7亿元

系证监会开出的史上最大罚单

详见 A9

惊！三万英尺高空  
挡风玻璃飞了



川航一客机今晨紧急释压，机组表现神勇，航班安全落地

巴黎男子持刀行凶致一死四伤，被当场击毙  
一中国公民在事件中受伤

一家六口制造  
印尼三起教堂袭击  
包括两名未成年女童

详见 A7

国产抗癌药研发卡在哪？  
审批流程缓慢、临床试验人员不足、床位紧张拖慢了新药上市的步伐

制图/黄文倩

详见 A7

责编/林丽爱 冷爽 美编/黄文倩 校对/温瀚